

JEGYZŐKÖNYV

NÉMET ÖNKORMÁNYZAT

VASKERESZTES

2020. OKTÓBER 9. NAPJÁN

TARTOTT

KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL.

Német Önkormányzat Vaskeresztes

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Német Önkormányzat Vaskeresztes 2020. október 9. napján 19.00 órakor tartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Vaskeresztes, Fő utca 34. szám alatti közösségi ház.

Jelen vannak: Hatosné Németh Valéria elnök, Wölfinger Péter települési képviselő, Vaskeresztes lakói közül 7 fő.

Tanácskozási joggal van jelen: Dr. Linhárt Gábor jegyző,

8 fő lakos

Hatosné Németh Valéria elnök javaslatot tesz az ülés napirendjére, majd jegyzőkönyv hitelesítőként Wölfinger Péter képviselő megválasztását javasolja.

Hatosné Németh Valéria elnök javaslatot tesz az ülés napirendjére.

A képviselő- testület az előterjesztés alapján – egyhangúan – a következő napirendet, illetve Wölfinger Péter jegyzőkönyv hitelesítőként történő megválasztását elfogadja:

1./ Tájékoztató a Német Önkormányzat 2020. évi tevékenységéről, tervezett feladatokról tájékoztatás.

Előadó: Hatosné Németh Valéria elnök

I. napirendi pont:

Hatosné Németh Valéria elnök köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket, majd tájékoztatást ad a 2019. évben tartott közmeghallgatás óta eltelt eseményekről nék beszámolni.

Nagy rendezvényünk a határon átnyúló borszentelés volt. A rendezvény komoly előkészületeket, tervezést igényelt, november 9- én. Szent Márton ünnepe fontos, hisz Szombathely szülötte, Burgenland védőszentje. Előkészületekről ad rövid tájékoztatást: Új hordót bocsátottak a nemzetiségi önkormányzat rendelkezésére, amelyet nekik kellett szakszerűen és gondosan előkészíteni. Nagyon köszönik a munkát, továbbá a hordó, hordótartó, borostartók, poharak el- és visszaszállítását is köszönik. A templomban nagyon szép dekoráció elkészítését, a szép németnyelvű szentmisét is köszönik, a rendezvényen fáklyás felvonuláson vettek részt vendégeik. Köszönet a fáklyák meggyújtásában nyújtott segítségért. Kisbusz állt az idősek rendelkezésére, akiket a rendezvény helyszínére és haza is szállítottunk. Meghívót a német önkormányzat szerkesztette.

Köszönet a hagyományörzőknek, akik a bort ünnepélyes keretek között a rendezvény helyszínére szállították, azaz kisszekéren,

látványosan húzták. Köszönet az énekkar, a tánccsoport szép előadásáért, a Bergländer Puam zenei kíséretének, a szép Márton-napi jelenet bemutatásáért. Köszönet hogy országgyűlési képviselőjük a Parlament alelnöke Dr. Hende Csaba is megtisztelte rendezvényüket, németül köszöntötte a vincelléreket, a beszámolót a kertészmérnök-növényorvosnak, aki az éves borászati feladatokról beszélt. Külön köszönet a Winteni Osztrák Boregylet vezetőjének, akivel szoros kapcsolatban voltak, közösen átbeszélték, pontosították, többször Ausztriába utazott a forgatókönyv, az elképzelések egyeztetésére. Köszönet a helyi és winteni osztrák gazdáknak, akik az idejű új és óbor kostolót, helyi specialitásokkal tették az estét hangulatossá. A Német Önkormányzat a hidegtálakat, a belépő kítűzőit, a zenekart, a fotóst, dekorációt több mint 600.000.- Ft erejéig biztosította. Köszönet a 200.000 Ft pályázati támogatásért, melyet a Német Önkormányzat a Bethlen Gábor Alapkezelőtől nyert. A Község Önkormányzata felajánlott 150.000.- Ft támogatást az est költségeihez, örültünk, hogy jelen voltak, polgármester is üdvözölte a jelenlévőket. A mise, a műsor, a beszédek mind német anyanyelven hangzottak el. Szervező, rendező, kivitelező feladatokat látottunk el. Az osztrák vendégek a jó hangulatért, az ellátásért, a szervező és kivitelező munkáért is, nagyon hálásak voltak. A visszhang teljes mértékben pozitív volt. Köszönöm a Hagyományörzők maximális segítségét. Megvalósítottuk sajátos kulturális önazonosságunk megerősítését, határon átnyúló kapcsolatok, anyaországi kapcsolatok ápolását, egyházzal szorosabbra fűztük kapcsolatukat.

November 16-án Körmenten szerepeltek, a megyei rangos tánc rendezvényen, a Vasi Néptáncpanorámán. Több neves, megyében elismert csoportokkal léphettek színpadra. Bemutatták helyi értékeiket, Wenczl József nívódíjas tánc koreográfiáit zsűri előtt.

November 17-én, újra hagyományt indítva, a Német Önkormányzat a Hagyományörzőkkel tisztelettel adóztak az idősek előtt, másodsorra rendezték meg az idősek, szépkorúak napját. A résztvevők szállításáért buszt rendeltek, a rendezvényen műsort a hagyományörzők lelkes készülődés után, sikeresen mutatták be. Szerény ajándékkal köszöntöttük a megjelenteket, vacsorával, közös beszélgetéssel, jó hangulatban töltötték el az idősekkel az estét.

November 30-án Szentgotthárdon került megrendezésre a hagyományos Vas-Zala megyei adventi éneklés. Vaskeresztet a helyi Német Nemzetiségi Énekkar képviselte, helyi gyűjtésű hienz adventi dalokkal léptek fel a közös német nyelvű mise után. Közös vacsora, baráti beszélgetésre került sor.

Nemzetközi betlehemes találkozó volt Gencsapátiban, ahol örömmel képviselte meghívottként Vaskeresztest, a Vaskeresztesi Német Önkormányzatot és a Hagyományörzőket.

December 24-én, immár 22 alkalom, hogy karácsonyi műsort szerveztek, tavaly is a jézuskavárás a templomban volt, lelkesen készültek műsorral, a helyi katolikus templomban adták elő a szép jelenetet, így tették meghittebbé az ünnepet, szép német karácsonyi dalokkal kiegészítve, a három királynak ruhát varrattak, a ruhákhoz, a kellékekhez az alapanyagot beszerezték, köszönik az albákat, továbbá a dekoráció elkészítéséhez a segítséget. A dalokat Inzsöl Richárd atya orgonán kísérte, a siker nem maradt el, a szép karácsonyvársó műsorért köszönetet szeretne mondani a Német Önkormányzat nevében a Hagyományörzőknek. A helyi kultúra ápolása, hagyományok tovább örökítése, a helyi anyanyelvű hitélet tovább erősítése, támogatása megvalósult.

Külön köszönetet szeretne mondani, a helyi lakosságnak a támogatásáért a fellépéshez. A szerepekhez, eredeti fekete, helyi vállkendőben/ Halstuch/Holstuj – ban szerettünk volna bemutatkozni. Sikerült a szereplők részére vállkendőket összegyűjteni, mely a hagyományápolást tovább erősítette, gyűjteményünkkel autentikusabbak lehetnek a téli fellépések.

Immár hagyomány, hogy év végén időt szakítunk az új táncok tanulására. Wenczl Balázs és felesége, Botzheimer Nikoletta, aki az idei évtől a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Táncegyüttes vezetője, ismét eljöttek, Wenczl József nívódíjas koreográfus - új koreográfiát, - táncot tanítottak be. Szállást, ellátást, útiköltséget biztosítottak a koreográfiai díj mellett. Az új tánc kemény gyakorlása következik most, farsangkor mutatták be a táncosok. Kulturális örökségük, régi hagyományok tovább ápolását, autentikus tánc tanulását továbbra is támogatja a Német Önkormányzat.

November 25-e a Szovjetunióba elhurcoltak emléknapja. Vaskeresztesen is több érintett volt. Ezért elhelyezték a hála és az emlékezés koszorúját.

Évvégén, egy napon a Hagyományörzők kötetlen beszélgetésre jönnek össze, értékelve az éves munkát. A Német Önkormányzat Vaskeresztes köszönetet mond az éves kitartó, szép és eredményes munkáért, a hagyományok tovább örökítéséért, ápolásért. Az összetartozás fontossága, a közösség tovább erősítésének szép példája volt a közös főzés, a technikai előkészítés. Közösség formálása, az összetartozás megerősítésének szép példája volt ez az este.

2020. január 19. napja a németek kitelepítésének emléknapja, ezen a napon kezdték meg Budaörsről először szervezeten elűzni a németeket. Vaskeresztest is érintette ez a szomorú esemény. Mi is koszorúzással emlékeztek erre a napra.

2020. január 11-én volt a Magyarországi Németek Országos Gála ünnepsége Pécsen. Két fő képviselhetette, képviselte Vaskeresztest.

Nagy megtiszteltetés érte a Vaskeresztesi Hagyományőröket! A magyar kultúra napja keretén belül Celldömölkön rendezett ünnepségen, átvehettük a „Közösségi Kultúráért Díj” kitüntetését, (I.18.), melyet a közművelődésben és civil életében kifejtett eredményes tevékenysége alapján kapott meg a helyi közösség. Az ünnepségen elhangzott, hogy ” olyan feladatot végeznek, melyhez nemcsak nemes lélek, de kitartás és bátorság is szükséges- elkötelezettek a hagyományok, a népi tradíciók iránt, olyan értéket közvetítenek, melyek szebbé, élhetőbbé teszik világunkat. Életük, szervező tevékenységük például állítható nem csupán szűkebb pátriájukban, hanem megyei szinten is. E munka és hivatásszerű életvitel előtt tiszteleg a megye népművelő közössége., akik idejüket, munkájukat áldozzák fel egy kulturális közösségért.” „ Helyi identitástudatunkat, értékeinket, kultúránk határozza meg legjobban. Mindannyiunkban ott van a helyi identitás, a vas megyeiség , ám vannak közöttünk olyanok, akik e téren főként emelkednek és egy kicsit többet tesznek hozzá közös ügyeinkhez, közös kultúránk ápolásához. Olyan emberek, közösségek ők, akikre példaképként lehet tekinteni kultúránk megőrzése, ápolása terén. Ilyenek a mai kitüntettek” hangzott el.

A Német Önkormányzat Vaskeresztes szeretettel gratulál, s büszke a Hagyományőrök kitüntetésére.

Február elsején az olvasókörök, közösségek irodalmi találkozájára volt meghívásom. értékes előadásokat hallgattunk meg a Nemzeti Művelődési Intézet szervezésében. Következő évben is szeretnék megszervezni, így szeretnék mi is a helyi hienz hagyományainkat, mondókáinkat, helyi gyűjtésű értékeinket bemutatni.

2020. február 6-án volt Vaskeresztes, Pornóapáti, Horvátlövő, Szentpéterfa együttes képviselő-testületi ülése, ahol képviselte a Német Önkormányzatot.

Támogatták a helyi Egyházközség Vaskeresztes területén a Német Önkormányzattal közösen a gyermekek bibliaóra foglalkozásokat. Felmerülő anyag és egyéb költségekhez 2020 január 1-től júniusig , havi 5000.- Ft támogatással, azaz 30.000.- Ft hozzájárulást biztosítottak.

Február 15-én volt Szombathelyen a sváb bál. A tánccsoport tagjai új táncokat mutattak be, zenekari kísérettel, a Werischwarer Burschen zenekarral. Táncok Wenczl József nívódíjas koreográfus táncai, melyet Wenczl Balázs és Botzheim Nikoletta művészeti vezetőik tanították be. A siker nem maradt el.

Disznóvágás jelenetet, két felvonásban, hienz és magyar nyelven is bemutatták, a közönségnek nagyon tetszett igazi népi fordulatokkal, tréfás pillanatokkal. Nagy köszönetet kell mondaniuk a tánccsoport tagjainak, nemcsak a tánccal, hanem prózával is kivívták a közönség méltó elismerését.

Február 19-én Inzsöl Richárd atya, a könyvtár szervezésével bibliaórát tartott. Szép számmal jöttek össze a falu lakói, nagy volt az érdeklődés. A szervezésbe besegített a Német Önkormányzat és a Könyvtár. Az egyházzal a kapcsolatunk szorosabbá vált.

Szintén február 19-én vendégünk a burgenlandi rádió munkatársa volt, akinek örömmel számolt be a helyi hienz hagyományokról, jeles napi ünnepekről, a helyi hagyományok megtartásáról, a hagyományörzők lelkes munkájáról, a műsor a burgenlandi rádióban el is hangzott.

Február 23-án Vaskeresztesen nyitották meg a farsangi bált. Ugyancsak előadták a disznóvágás jelenetet. Itt is sikeres volt az előadás. Köszönetet mond a Község Önkormányzatának a hagyományörzők munkájának elismerését, oklevéllel díjazásukat.

Február 24-én volt a hagyományos farsangi tojásszedés pillanata. Zenekarral mennek a legények házról házra, megtáncoltatják a maskarába öltözött legények a ház lakóit, meghívják őket az esti bálba.

Február 29-én ünnepelték Horváth János, Gedi, Vas megye elismert koreográfusának a 75. születésnapját Szombathelyen a Megyei Művelődési Központban. Nagyszabású műsor, s a végén a Hagyományörzők és a Német Önkormányzat nevében szeretettel köszöntötte ajándékkal az ünnepeltet.

Március 6-án volt a hagyományos tojássütés napja, a farsang hétfőn összeszedett tojásokat, a tűzoltók és a fiatalok megsütik, közösen fogyasztották el a tojásokat, baráti beszélgetéssel.

Március 7-én volt a hagyományos nőnap ünnepség, a fiúk virággal, verssel köszöntötték a hölgyeket, lányokat.

Sajnos március elején érkezett a hír az új vírusról, az óvintézkedéseket megtették, az előírásnak megfelelően nem érintkezhetek, találkozhattak. a könyvtári szolgáltatásokat is fel kellett függeszteni bizonytalan időre. Szerencsére koronavírusos beteg nem volt Vaskeresztesen.

A Német Önkormányzat feltérképezte Vaskeresztes idősebb tagjait, főleg akik idősek, betegek, akik a legveszélyeztetettebbek voltak. Segítségükre siettek a hagyományőrök, rendszeresen bevásároltak, házhoz vitték az árut. Itt külön ki kell emelnie és köszönetet mond azoknak , akik június 15- ig rendszeresen bevásároltak az idősebb betegnek, heti 3-4 alkalommal, házhoz szállítva a napi friss élelmiszereket.

Sajnos sok meghívásuk a helyzet miatt elmaradt, nem lehetett megtartani. A külsős programok is lemondásra kerültek.

Az egyház is igyekezett házhoz menni a járvány ideje alatt. Szép pillanatok voltak, mikor a településen káplánjuk nagyszombaton megáldotta a házak elé, vagy ablakba helyezett sonkát.

Sajnos, az identitást erősítő nagy rendezvényünk , is elmaradt. De következő évben szeretnénk megrendezni.

Másik sajnálatos tény, hogy a pályázaton nyert összegeket is visszavonták, helyette felújítási pályázatot lehetett beadni, melyet be is adtak. A Községi helyiség, az előtér és konyhai rész festésére, a balesetveszélyes lépcső felújítására, korlát építésére szerettek volna megoldást kérni. Sikeres pályázat eredménye: a felújítás megvalósulhat, 1.500.000.- Ft értékben

Tracht Tag volt április 24-én, nagyon szép fotók készültek, köszöni, hogy a Hagyományőrök megörökítették a Covid időszakot, betartva az előírásokat, családon belül történt e napnak ünneplése, a fotók bizonyítják a szabályok betartását. Köszönöm a fotók összefogását, feltöltését.

Június 4-én Trianon 100 éves évfordulóról, irodalmi összeállítással emlékeztek meg, vendégük Dr. Hende Csaba országgyűlés képviselő volt, aki megdicsérte az előadókat, a meghitt műsort.

Június 24-én Magyarországról, Szerbiából fogadott a Német Önkormányzat vendégeket. A helyi német nemzetiségi lakosság, hagyományőrzés, a különböző kérdések alapján beszámolt a település történetéről, élet régen és ma, ill. a helyi kapcsolatokról, szociális, egészségügyi tevékenységünkről, más országokkal való együttműködésről. Nagyon elégedettek voltak a részletes, mindenre kiterjedő beszámolóval. Frissítő itallal, pogácsával kedveskedtek.

Július 11. napján került megrendezésre az immár hagyományos hűségúra, Trianon 100 éves évfordulójának emlékére. A Vaskeresztesi Hagyományőrök is képviseltették magukat, a táncsoport német nemzetiségi táncokkal tette színessé a nap programját. A program az időjárás miatt nagy csúszással indult, Az est zárása a Német Önkormányzat vacsora meghívásával, jó hangulatban zárult.

Augusztus 2-án a Könyvtár és a Német Önkormányzat szervezésében interaktív Könyvtárnyitó programot szerveztek, Meseláda c. játékos foglalkozást. Nagyon kedves foglalkozást vezető vendégekkel, akik ott voltak, örömmel vettek részt a foglalkozáson.

Augusztus 15-én folklórdélutánra került sor Pornóapátiban. A Német Önkormányzat és a Hagyományőrök képviseltették magukat. A Táncsoport két új táncát mutatta be, sikerrel. Ezt követően a csoport sváb bálban is részt vett

, Augusztus 16-án Identitást erősítő, csapatépítő délutánt tartottunk. Gasztró, helyi specialitás- közös főzéssel a Hagyományőrökkel! Köszönet és hála a hangulatos délutánért, a gondos előkészítésért. Természetesen a programból nem maradt ki a bor kóstolása, ezért külön köszönet.

Iskolakezdési támogatásban részesítettük a Hagyományőrő tagokat.(középiskolások: 10.000.- Ft/fő, egyetemisták : 15.000.- Ft/fő)

A diákok a tanulás mellett hazajárnak próbákra, fellépésekre. Az iskolakezdés nehézségeihez szeretnének hozzájárulni. A pénzt iskolalátogatási igazolás leadása után utalták, csak olyan diákok iskolakezdési támogatásában való részesítését támogatják, akik egész évben a német közösségért tesznek, vállalják e közösségben a tevékenységet.Szintén csak a német nemzetiségi táborban való részvételt támogatjuk anyagilag.

Támogattuk 20.000.- Ft-tal Szigeti Bence gyógyulását aki tüdőtranszplantációra vár. Így szerettünk volna hozzájárulni a gyógyulásához.

Támogattuk hanganyaggal a helyi óvodai szülői szervezet tagjait a Farsangi műsorhoz.

A covid járvány miatt rengeteg fellépési lehetőségünk, országos fesztivál elmaradt. Ízelítőként: Harkai búcsú, Pilisvörösvári Schwaben Fest, Nyugat-Dunántúli Regionális Táncfesztivál, stb, ezek a legjelentősebbek, említésre méltóak.

A vaskeresztesi hagyományőrök vas megyei érték lett. Megjelent a Megyei Értéktár könyv formájában is.

Büszkeség tölti el a Német Önkormányzatot, hogy Mindszenty bíboros, Markusovszky Lajos, Festetics család szellemi örökségével, de említhetném Brenner János vértanút, Batthyány Lajost vagy Szent Mártont, akivel egy könyvben szerepelhetnek a Vaskeresztesi Hagyományőrök.

„ A kiváló szakemberekből összeállított megyei bizottság gondosan felügyelte a beérkezett javaslatokat, arra törekedve, hogy a megyei értéktárba kerülés valóban rangot jelentsen, azokat reprezentálja, amelyeket Vas megye egész közössége közös értéknek vall.

Hálával tartozunk elődeinknek, akik megannyi vérzivataros évszázad alatt is megőrizték és gyarapították közös kincseinket. A feladat, amely ezek összegyűjtéséből, megőrzéséből és bemutatásából áll, nem könnyebb, mint övék volt, mert ellaposodó tömegkultúra és szellemi nivótalanság nagy veszélyeket hordoz az értékörzés jövőjére nézve. „ Ezt

Majthényi László , Vas Megyei Közgyűlés elnöke írta a könyv bevezetőjében

Nagy öröm ez a Német Önkormányzat, a Hagyományőrök részéről is, hogy Vaskeresztes községet ilyen szintre emelhetjük

A következő évtől a közművelődési szakember alkalmazása a településeken kötelező.

A Német Önkormányzat a törvényadta lehetőséggel élve, szeretne volna a község Önkormányzatától ezt a feladatot átvállalni, törvényi lehetőség alapján..

A 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet alapján a Vaskeresztesi Német Önkormányzat eddig is eleget tett a rendeletben meghatározottakban:

Tehát: helyi kultúra gondozása

kulturális, közösségi értékeinek ismertté tétele

lokálpatriotizmus erősítése

helyi értékeket védő, gazdagító összefogások – Hagyományőrök

Népszerűsíti a nemzeti, kisebbségi és a helyi ünnepeket, évfordulókat, a világi és az egyházi hagyományos ünnepeket, támogatja azok színvonalát és hatékonyságát a közművelődés lehetőségeivel.

Amit eddig is látványosan tettünk:

Szüreti hagyományok elindítása

Szépkorúak ünneplése

Határon átnyúló borszentelés szervezése

Karácsonyi Jézuska várás.
6.-

Farsangi ünnepkör új lendület adása

Vaskeresztes Hírnevének öregbítése:

Landesrat elismerés, Megyei közgyűlés elismerése

Megyei kitüntetés, Március 15-én

Magyar Kultúra napján, kitüntetés,

Vaskeresztes Értéktár része.

Cikkek: Neue Zeitung

Kalender

Martinus

Magyar Kurír

Vaskarika-Kulturális lap

Könyv: 20 évünk története.

Vaskeresztes: Vas megye Értéktár része lett.

Énekkar-Táncsoport működése, Művészeti vezetőink:
Pilisvörösvári Táncsoport vezetői.

A fentiek alapján, a rendeletben is meghatározottak alapján, kérték a Német Önkormányzat Vaskeresztes részére a közművelődéshez a területi szintű közművelődési szakmai szolgáltatás keretében ellátandó feladatok ellátására, a Német Önkormányzatot megbízni.

Ehhez képzett népművelő-német nemzetiségi pedagógus, óvodai pedagógus a Német Önkormányzatnál biztosított. Alapfokú közművelődési tanfolyamot Zax Ramóna szeretné elvégezni. Munkáját a Német Önkormányzat keretein belül szeretné kamatoztatni.

A Község Önkormányzata, jegyző úr szóbeli tájékoztatása alapján, magánál tartja ezt a lehetőséget, a Német Önkormányzat Vaskeresztesnek, eredményeink ellenére nem adja át ezt a lehetőséget. Örülünk, hogy javaslatunkat elfogadta, Zax Ramónát bízta meg a teendők ellátásával.

Ugyanakkor sajnáljuk ezt a „félsikert, hisz a német nemzetiségi táncoktatás, melyet a táncsoport táncol, jogi és védett szellemi termék, eredeti koreográfiák. A gyermekcsoport részére a koreográfiákat ismét meg kell vásárolni. Kérnék a Község Önkormányzatát, döntését vizsgálja felül.

Szeptember 5-én volt a szüreti felvonulás. A hagyományörzők fiataljai segítettek a dekoráció elkészítésében, a szüreti felvonuláson szerepeltek.

A szüreti felvonuláson, Vaskeresztes Fő utcáján a Táncsoport tagjai végig táncoltak. Így a látványt és a jó hangulatot is biztosították. A faluvégén, a kulturális műsoron szerepeltek, a zenét a felvonuláson és a műsoron is a Takscher Spatzen biztosította.

Identitást erősítő, eredeti népviseletet varratunk, régi fotó alapján készítettük el a tervet. Rományi Nóra iparművész, jelmeztervező, aki az anyagot és a csodálatos kiegészítőket is beszerezte.

Az új ruhák bemutatása a következő évben, 2021-ben, identitást erősítő helyi rendezvényünkön kerül sor. A Covid járvány miatt az időpontokat későbbre, ill. következő évre kellett áthelyezni.

Az új ruhákkal az önazonosság megerősítése, kulturális örökség ápolása, ünnepeink meghittebé tétele valósul meg. A ruhákra a Csoóri Sándor pályázaton nyertünk (800.000.- Ft) pénzt, a népi kultúra közösségteremtő támogatására, közösség megerősítésére használhatjuk fel.. A pályázaton túli költségeket a Német Önkormányzat vállalja, kiegészíti.

Október 18-án kerül sor a Pinka-menti egyházi kórustalálkozó megszervezésére. A házigazda a felsőcsatári énekkar a járvány elkerülése miatt, virtuális téren szervezi meg a találkozót. A Német Önkormányzat támogatja ezt a megoldást. A fényképeket elküldtem, az” aláfestő” dalok a megjelent CD ről hangzanak el.

A fiúk részére a csizmanadrágot Komáromban sikerült megvarratni. Köszönöm, hogy a fiúk a méretvételre közösen elmentek. A nadrágokat elhoztam, a mellényt Szombathelyen varratjuk.

„MI svábok” könyv a tervezett 4 oldal helyett 6 oldal lett. A Német Önkormányzat és Hagyományörzők kérése is volt, úgy döntöttünk, hogy maradjon az oldalszám, ezért 2 oldalt még, 110.000.- Ft + áfa- val kiegészítjük. Vaskeresztes hírnevét így öregbítjük, országos nemzetiségi kiadványban hírt adnak röviden az itt folyó nemzetiségi munkáról, tevékenységükről.

A 2021. évi feladatokról elmondja, hogy a Német Önkormányzat Vaskeresztes továbbra is **fenntartja és támogatja** az énekkar és

a tánccsoport munkáját. Kapcsolatokat ápolnak a helyi civil szervezetekkel, együttműködnek más német nemzetiségi csoportokkal, önkormányzatokkal.

Augusztusban zarándok utat, fellépéssel egybekötve – terveznek Jó kapcsolatokat ápolnak a szomszédos osztrák falvakkal, anyanyelvű országokkal.

Támogatják a körzeti Nyelvoktató Nemzetiségi Általános Iskola német nyelvű programjait, a tanulóinak a német nemzetiségi nyelvi táborok önrész felét kifizetik .

A Német Önkormányzat továbbra is üzemelteti a Könyvtárat.

Jeles ünnepeket, megemlékezéseket, koszorúzásokat tartunk az énekhar és a tánccsoport tagjainak közreműködésével.

A helyi kulturális örökséget, szokásokat, hagyományokat ápoljuk., a műsorok, az ünnepek német, hienz nyelven folynak, így igyekeznek a nyelvi identitást is tovább őrizni.

Nagy rendezvényük lesz, hagyományteremtő céllal - májusban és júniusban, meghívott német nemzetiséget erősítő csoportokkal. Május 29-30 és Jjnius 26-27. napján lesz. Hagyományteremtő céllal indítjuk útjára a rendezvényeket, Identitást Erősítő Fesztivál Vaskeresztesen- Közösségformálás, hagyományápolás, kulturális és hitélet mélyítése, gasztronómia élményekkel. Német nemzetiségi kétnapos tánc és ének fesztivál. Egyben Wenczl Józsefre, koreográfusunkra is megemlékezünk. Vasárnap német nyelvű szentmisén vesznek részt, közös ebéd, majd hegyi, nyitott pincék fogadják a vendégeket.

Nőnapon, köszöntik a lányokat, asszonyokat. Karácsonykor ajándékkal, közös vacsorával köszönik meg az éves munkájukat, továbbra is e hagyományt megtartva.

Német nemzetiségi **médiában** hallatnak magunkról, munkájukról.

Fotóalbumot szeretnének az első 20 évről megjelentetni, a megjelent könyv folytatásaként, ha az anyagi források lehetővé teszik..

5 évente szeretnének évkönyvet kiadni, a fontosabb eseményeket, fellépéseket archiválni.

Diákoknak, akik egész évben hagyományörzőként tevékenykednek, augusztus végén iskolakezdési támogatásban részesítjük, ez 5-10-15 ezer Ft.

A közösségi munkára az 50 órát, a testnevelésre a heti 2 órát a táncsoportban teljesíthetik a diákok.

Tavasszal felülvizsgálják az együttműködési lehetőségeket, határozatban megerősítik . a Tracht Tagra” áprilisban beneveznek, az anyaországgal tovább erősítik a kapcsolatukat, kultúrájuk kincseit bemutatják, szépkorúakról megemlékeznek évente az őszy folyamán, új magnót, hangfal szereznek be.

Havi bontásban 2021. évi tervezés.

Január: Landes Gála Budapesten.

Új tánc tanulása

Farsangi műsor előkészítése

Olvasóköri, közösségi irodalmi találkozó- Szombathelyen

Február: Sváb bál Szombathelyen – Hagyományörzők fellépése

14-én Vaskeresztesi farsang, műsoros nyitás

15-én Tojásszedési hagyományok ápolása

Tojássütés – hagyományok ápolása

Március: Új dalok tanulása

Nőnap megünneplése

Új tánc tanulása

Április : Húsvéti hagyományok ápolása

Új dalok tanulása

Új tánc Tanulása

Májusi kétnapos program előkészítése

Május: Tánc-ének - gyakorlása

Szülőföld találkozó (Heimattreffen) Vas-Zala megyei rendezvényen fellépés

Régi hagyományok új köntösben Vaskeresztesen - szervezési feladatok

Identitást erősítő júniusi program előkészítése -meghívó, szállás, étkezés, program, konferálás, ajándék, műsor tervezése

Június: Pünkösdi Hagyományok ápolása

Nyugat-D.Reg. Néptáncfesztivál- fellépés

Búcsúi hegy-járás

Sommerfest-Eisenberg

Identitást erősítő program

Július: Winteni Weinverein Fellépés

Sporthorgászok Ünnepe-Vaskeresztesen Fellépés

Hienntag –Ausztriában fellépés

Bad Tatsmannsdorf- Szereplés

Augusztus: Pilisvörösvár – Svaben Fest zárándok út és fesztivál fellépéssel.

Joskar-Ola Napok - Szereplés

25 éves a Landesrat- Országos Fesztivál - szereplés

Szeptember: Weinlesefest – Eisenberg Fellépés

Szüreti hagyományok ápolása

Október : Mártonnapi készülődés

November : Közös, határon átnyúló Borszentelés osztrák gazdákkal

Vasi Néptáncpanoráma-nemzetiségei táncaink bemutatása

Karácsonyi dalok tanulása

December: Adventskranz- templomi éneklés

Karácsonyi műsor

Új tánc tanulása.

Koszorúzás

Évzárás

Költségvetés tervezése 2021:

2021. évi Költségvetés tervezete, bevétel:

Önkormányzati támogatás:	500.000,. Ft
Működési támogatás:	1.040.000.- Ft
Feladat alapú támogatás	1.000.000.- Ft
Pénzmaradvány:	3.000.000.- Ft

Összesen: 5. 540.000.- Ft

2021 évi költségvetés kiadás tervezete

Kiadás: Identitást erősítő kétnapos rendezvény : 2.300.000.- Ft

Zarándok út, Pilisvörösvár fellépés : 1.500.000.- Ft

Landesrat fesztivál	:	600.000.- Ft
Bucsi hagyományok	:	800.000.- Ft
Dologi kiadások:	:	140.000.- Ft
Szépkorúak napja	:	200.000.- Ft

Összesen : **5.540.000.--Ft**

Több napirend, kérdés, hozzászólás nem történt, ezért Hatosné Németh Valéria elnök a közmeghallgatást 20.00 órakor bezárta.

Kelt mint első oldalon.

Hatosné Németh Valéria
Hatosné Németh Valéria
 elnök



Wölfinger Péter
Wölfinger Péter
 Jegyzőkönyv hitelesítő

Német Önkormányzat Vaskeresztes Elnöke

MEGHÍVÓ

Német Önkormányzat Vaskeresztes **2020. október 9. napján (pénteken)** **19.00**
órákor közmeghallgatást tart, amelyre tisztelettel meghívom.

Az ülés helve: Közösségi Helyiség Vaskeresztes .

1./ 2020. évi , folyamatban levő, illetve tervezett programok bemutató, beszámoló a nemzetiségi önkormányzat működéséről. .

Előadó: Hatosné Németh Valéria elnök.

Vaskeresztes , 2020. szeptember 30.

Hatosné Németh Valéria sk.

elnök

